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Referat af møde i Uddannelsesnævnet den 18. marts 2015. 
 
 
Studienævn Navn Til stede 

Medlemmer med stemmeret 

Erhvervsøkonomi Henrik Find Fladkjær, formand X 
Jakob Skjøde Jensen, næstformand X 

Samfundsøkonomi Mogens Ove Madsen, formand X 
Frederik Kiel,, næstformand  

Politik, administration og Samfundsfag Lene Dalsgaard, formand  X 
Anders Bech Pedersen, næstformand X 

Medlemmer uden stemmeret 

Fællessemestret 

Jonna Langeland Christensen, koordinator Stg. 2 afbud 
Steen Ørndorf, koordinator Stg. 3 X 
Emil Lundby Spanggård, formand, Storgruppe 2 afbud 
Niels Martin Sunesen, sekretær, Storgruppe 2 X 
Rasmus Kjær Slot, formand, Storgruppe 3 X 
Marie Brunhøj Birkelund, sekretær, Storgruppe 3  

Skolen for Økonomi og Erhvervsstudier Erling Jensen, studieleder afbud 
Skolen for Statskundskab Sanne Lund Clement, studieleder  
Semesterkoordinator  Steen Ørndorf X 
Sekretær Anne Jørgensen X 

Øvrige 

 
Mikkel Borrisholt X 
Maria Junker X 
  

 
0. Præsentationsrunde 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat af møde den 12. januar  
3. Meddelelser  

Mundtlige meddelelser: Berit Møller ønsker ikke at afholde kurset i projektstyring og projektledelse næste 
gang. 
Gunnar Scott-Reinbachers rapport om afvikling af P2-eksamen fremsendes senere. 

4. Studiestartsundersøgelsen 2014 
Det bemærkes, at kun 54% af de studerende er nordjyder. Næste gang bør undersøgelsen 
segmenteres, så den kun indeholder ”egne” uddannelser. Alkoholspørgsmålet er skævt formuleret. 

5. Evaluering af RUSkursus v. Mikkel Borrisholt  
De sidste 2 år har tutorerne arbejdet meget på informationsniveauet, b.la. med mere information direkte 
fra koordinator til de studerende, så de mange led undgås. MB mente, at der skal meldes bedre ud til de 
studerende omkring arrangementer, festen om aftenen på studiestartsdagen skal meldes ud så hurtigt 
som muligt og flere arrangementer bør med på semesterplanen – studiesekretærerne involveres i dette.  
MB: Der skal tænkes nyt med hensyn til arrangementer for at få flere af de nye studerende til at deltage. 
Et af de arrangementer der fungerer og skal fortsætte er pub-crawl.  
Rus-turen kræver lidt opsamling – især internt. SØ: Team-building er dyrt, men der er ikke rigtig et 
alternativ, og der skal være et pædagogisk indhold for at vi kan forsvare turen. MB: Alkohol: det er bedre 
selv at stramme op end evt. at få et forbud. 
Med hensyn til P1 er det vigtigt at tutorerne signalerer at det er vigtigt. (I år var det fyringsgrund hvis de 
ikke gjorde dette). 

6. Evaluering af kurser og vejledning  
a. Generelt  

De studerende er gennemgående tilfredse. Der er en enkelt bemærkning, om at nogle studerende har 
deres navn på en P1- rapport, selvom de ikke har bidraget. Her må opmærksomheden skærpes. 

b. Gruppe-vejlederevalueringer 
 Bruges som en hjælp til at vejlederne kan forbedre sig, samt som en kontrol af vejledernes indsats. 
 I forhold til sidste år ligner evalueringerne hinanden, dog er tilfredsheden lidt større denne gang. 

Den gode opgave er måske ikke den mest velegnede til kursusundervisning i problemorienteret metode. 
Stine Rasmussen er i gang med at undersøge et alternativ (Projektarbejdets kompleksitet). 
Gennemgående er undersøgelsen for tynd, men for den enkelte vejleder er den et godt redskab. 
Normen med et ugentligt møde med vejleder giver et problem på efterfølgende semestre, da man ikke 
kan opretholde samme norm senere.  
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c. Projektstyring og projektledelse  
Berit overtog kurset inde i semestret, efter at alt var planlagt. Alligevel er studenterevalueringerne ikke 
mærkbart ringere end i E2013, og øvelserne er vurderet klart mere positivt. Det er et svært kursus for de 
studerende, især når de skal til at bruge det, de har lært. 
I fremtiden kunne man evt. lave øvelser med egen vejleder og hente gæsteforelæsere ind, flere 
forskellige forelæsere vil give flere forskellige vinkler og et højere niveau. Men det er vigtigt at alle ved 
hvad de andre har talt om, eks. Det moderne Danmark har styr på dette. Stine Rasmussen bliver 
tovholder på det fusionerede kursus. 

d. Tekstanalyse og kildehåndtering 
Jacob Jepsen Pedersen har kørt kurset med succes i en årrække, men det er et problem at få ham 
ansat. Kurset får fine tilbagemeldinger, men det kniber for studenterne med at bruge deres viden i 
projekterne. AUB´s kursus er blevet opgraderet og kører langt bedre nu end tidligere.  

e. Praktisk Statistik  
Evalueringerne er bedre end sidste gang. Fremmødet til vejledning til øvelsesopgaverne var katastrofalt 
ringe. Kvaliteten af opgavebesvarelserne viser, at der ér et behov. Det forventes, at de studerende 
bruger ca. 1 dag på øvelserne, men dette forudsætter at de har fulgt kurset, og ikke skal bruge tiden på 
at sætte sig ind i stoffet. Der følges op på disse forhold. 

f. Problemorienteret Metode 
Tilbagemeldingerne er bedre end i E2013 på trods at, at kurset blev overtaget af kursusholder lige inden 
starten.  

g. Det Moderne Danmark i en Globaliseret Verden  
Overordnet får kurset en bedre vurdering end tidligere, og der er bedre sammenhæng i kurset. 
En række erhvervsøkonomiske studerende giver udtryk for, at det er svært at få noget indtryk af det 
valgte studium med det ringe/manglende indhold af erhvervsøkonomi i hovedkurset. Der skal ikke 
ændres noget grundlæggende ved kurset, men kritikken skal imødekommes med indarbejdelse af 
erhvervsøkonomisk indhold, evt. med en erhvervsøkonom som en af kursusholderne. På vejledersiden 
er der sket en mærkbar forøgelse af vejledere med erhvervsøkonomisk baggrund. Der arbejdes fortsat 
for en markant repræsentation af vejledere med tilknytning til erhvervsøkonomi. 
HHF nævnte aktiviteter på erhvervsøkonomi, hvor der efterspørges it-regneark - DJØF kommer med 
nogle frivillige øvelser -  der skal placeres i yderslots. 

7. Ansøgning om udviklingsmidler  
SØ laver i den kommende uge et udkast til en ansøgning om udviklingsmidler til videreudvikling af PBL. 
Formand og næstformand inddrages. 

8. Revision af Studieordning og Forretningsorden 
a. Studieordning   

Der følges op på hvad vi kan gøre med den 1 ECTS til P1 projektseminaret – om det skal ændres til 0, 
hhv. om Det Moderne Danmark/P2 skal normeres hhv. 5 ECTS/25 ECTS eller 10 ECTS/20 ECTS. Der var 
stemning for det sidste. Formanden og næsteformanden tager endelig beslutning når vi har et svar på 
hvad der er muligt. 
Det moderne Danmark i en globaliseret verden -  der er forslag om at slette ”i en globaliseret verden”, 
men Henrik vil gerne bibeholde det -  Henrik taler med Mads Peter omkring dette. 

b. Forretningsorden  
Punktet omkring frafaldsundersøgelse slettes. 
Konstituering ændres til marts. 

9. Regnskab  
Stemmer fint med det studentertal, vi har på nuværende tidspunkt. 

a. Status omkostningssted 58201  
b. Timeforbrug  
10. RUSkursus 2015 

Det bliver Knivholt igen næste gang, Mikkel beder Helle Therkildsen booke. 
11. Eventuelt 
12. Dato næste møde  

Tirsdag den 16. juni kl. 13-15 
 
 


	BASIS 1. & 2. SEMESTER
	UDDANNELSESNÆVN

